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 معونة صادقة أو نصيحة نافعة في إنجاز هذه الدراسةقدم  بجزيل الشكر والعرفان لكل من أتقدم
الذين قاموا بالإشراف :   الأساتذة إلىوإخلاصأسجل كلمة تقدير  يسرني بكل حب ووفاء أن

ð]ßà:IÄĤ::á]Ûé×à أكمال هذه  البناءة في الذي ساهمت بملاحظاتها القيمة وتوجيهاتها        
 :  إلى كل من والامتنان وخالص الشكر¡الدراسة بالصورة المطلوبة

g\áÃ Ö\:äÞçè:IÄĤ:ë::æëÜ]qt:ìáÂ:IÄĤ .فبارك االله لنا فيهم وجعلهم نبراساً للباحثين  
  كما أتقدم بوافر شكري وجزيل تقديري واحترامي إلى الأساتذة عضوي لجنة المناقشة :  

Ï/ نادية محمود شريف  .Ã-جامعة القاهرة-  أستاذ علم النفس بمعهد الدراسات التربوية . 
 /Ï .Ã-جامعة عين - بكلية البنات المساعد أستاذ علم النفسسوسن إسماعيل عبدالهادي 

 شمس.
مركز مكافحة Èإلى مكتب الرعاية النفسية والاجتماعية الشكر مع فائق الاحترام Èوأتوجه 

¡  والأخصائيات بمدرسة الشموخالمدارسمدراء  æ¡بتاجوراءجرائم المخدرات والمؤثرات العقلية 
الأفريقي، حي دمشق، الميثاق، وذلك لمساعدتهم في  الاتحاد العربي صقور الفداء، قرجي،

  تجريبية.على المعلومات البحثية وحسن تعاونهم عند تطبيق الدراسة ال الحصول
على ما قدمه لي من دعم وتشجيع زوجي ميلود عبداالله وكل الحب والإخلاص إلى 

فبارك االله فيه¡ وجزاه عني خير الجزاء . 
 فلا أجد من الكلمات ما يعبر عن مدى شكري له على أما أخي المهندس ناصر الرواب

دعمه مساندته لي منذ وفاة الوالد رحمه االله، فكان لي نعم الأب والأخ والصديق فجعله االله في 
كما يسعدني أن أتقدم بوافر محبتي إلى رياحين حياتي ميزان حسناته وأدامه االله لأسرته الكريمة¡ 

  دوام الصحة والعافية.هنمتمنية ل(شقيقاتي) 
ليظ لظ غئئف ئكةقخيذ هئلإحةذئل. Çمةقخل ككج ذ  ... ئكسق

åÆب هسائاهئ ل ن خيذ ئلآ لئ غي  .... ﴾ يهغقمئ ك
 ثة،،مع تحيات الباح
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 Preventative الوقاية
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رقم الصفحة الموضـــــــــوع 
 ÜÜÜÜÉ 1ل الدراسÜÜÜÜÜالفصل الأول : مدخ

 1  الدراسةمقدمة
 7 وتسأولاتها تحديد مشكلة الدراسة

 9 اسة الدرميةأه
Ýأه ÇÏ10  الدراسة 

 11 حدود الدراسة
 11 مصطلحات الدراسة

 14 للدراسة الفصل الثاني : الإطار النظري
 14 المبحث الأول : المخدرات

 14 تعريف المخدرات وما يرتبط بها من مفاهيم
 16 نبده تاريخية عن المخدرات

 21تصنيف المواد المخدرة وانواعها 
 29 الآثار الناجمة عن تعاطي المخدرات

 37تعاطي المخدرات النظريات التي فسرت ظاهرة 
 44بعض الأساليب الوقائية للحد من تعاطي المخدرات 

 47الأهداف الرئيسية للتدابير الوقائية لتعاطي المخدرات 
 48بعض العناصر الهامة في برامج الوقاية من المخدرات 
 48بعض الجهود العالمية في مجال الوقاية من المخدرات 

 56دور بعض المؤسسات في وقاية الطلاب المخدرات 
 61المبحث  الثاني :المراهقة 

 61تحديد مفهوم المراهقة 
 61طبيعة مرحلة المراهقة  

 63خصائص مرحلة المراهقة الوسطى 
 68المبحث الثالث : تقدير الذات 

 68 تحديد مفهوم الذات
 70تحديد مفهوم تقدير الذات 

 72ه عن أصل تقدير الذات Ðنب
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 79المبحث الرابع : الاتجاهات 

 79تحديد مفهوم الاتجاه 
 80تطور استخدام مصطلح الاتجاه 

 81مكونات الاتجاه 
 81 وظائف الاتجاهات

 82 علاقة الاتجاه بالسلوك
 83 طرق تغيير الاتجاهات

 85 الاتجاهات وعلاقتها بتعاطي المخدرات
 88 الفصل الثالث : دراسات سابقة

 المحور الأول: دراسات نفسية واجتماعية تناولت موضوع
Çالمخدرات  لاستهداف لتعاطي

88 

 تقدير الذات وتعاطي  بينعلاقةáÇالمحور الثاني: دراسات اهتمت ب
المخدرات 

93 

 في ظاهرة تعاطي ÊÇالمحور الثالث: دراسات اهتمت بدور الاتجاه
المخدرات  

97 

المحور الرابع: دراسات تناولت بعض البرامج الوقائية لمشكلة تعاطي 
المخدرات 

99 

 106 تعقيب على الدراسات السابقة
 107 فروض الدراسة

 108 إجراءات الدراسةمنهج الفصل الرابع :
 108 منهج الدراسةأولاً - 

 108 عينة الدراسةثانياً - 
 114 أدوات الدراسةثالثاً - 
 129 الدراسة أساليب المعالجة الإحصائية المستخدمة في رابعاً - 

الفصل الخامس : البرنامج الوقائي للحد من ظاهرة تعاطي 
 المخدرات

130 

 131 مفهوم البرنامج الوقائي وفاعليته
 131الأسس التي يقوم عليها البرنامج 

 133عداد البرنامج Åخطوات 
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  تابع قائمة المحتويات
 134أهداف البرنامج 

 136 المستخدمة في البرنامج الاستراتيجيات
 139الوسائل التعليمية المستخدمة في البرنامج 
 141الأنشطة التعليمية المستخدمة في البرنامج 

áÇ142 الزمني للبرنامج مدى 
 142 أساليب تقويم البرنامج

 147 محتوى جلسات البرنامج
 175  الفصل السادس : نتائج الدراسة تحليلها وتفسيرها

 175 أولاً :  نتائج الدراسة الوصفية  
 175السؤال الأول ...ونتائجه 
 177السؤال الثاني ...ونتائجه 
 29السؤال الثالث ...ونتائجه 
 182 السؤال الرابع ...ونتائجه 

 185 ثانياً : نتائج الدراسة التجريبية
 185الفرض الأول ...ونتائجه  
 187الفرض الثاني ...ونتائجه 
 190الفرض الثالث ...ونتائجه 
 192الفرض الرابع ...ونتائجه 

 194الفرض الخامس ...ونتائجه 
 195الفرض السادس ...ونتائجه 

 198توصيات الدراسة 
 200 بحوث مقترحة

 201 قائمة المراجع العربية
 201 قائمة المراجع الأجنبية

 220ملاحق الدراسة  
 250التصاريح الرسمية 

 256  باللغة العربية الدراسةملخص
 1 باللغة الإنجليزيةالدراسة ملخص 

 



 
Ï   

 
 

 

رقم الجــــــداول رقم الجدول 
الصفحة 
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 21. عدد حالات الدخول إلى مراكز العلاج والتأهيل 3
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 لدى المجموعة التجريبية الثقافي الاجتماعيودلالتها في المستوى 
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